

校園抗疫總動員(教育部新聞稿05/02)

日期：92.05.02

發稿單位：體育司

單位聯絡人：歐陽美蓉

電話：2356-5633

根據世界衛生組織公布最新全球嚴重急性呼吸道症候群（severe acute respiratory syndrome）病例數為5,663例，病例仍持續增加中，且在國際間有擴大蔓延的趨勢。目前，國內校園亦陸續發現有疑似病例而致停課，截至今日八時止，校安中心通報資料顯示：被衛生單位列為疑似病例者共15人，可能病例者5人，居家隔離者1597人，全校停課學校數有4校，部分班級停課25校。

為防範SARS疫情蔓延，教育部積極辦理衛生教育宣導並配合衛生機關相關防疫措施：

1.成立因應SARS小組，訂定教育部因應SARS 疫情應變計畫，明定教育部各單位分工與執掌，全力投入SARS防治工作，建立緊急應變機制。並且要求各級學校，成立應因小組，並建立聯絡窗口。

2.研擬各項因應措施

預先沙盤推演各種可能狀況研擬各項因應措施，如：校園發生SARS疫情時通報及停課標準作業規定、研訂國人赴國外地區(指SARS病例集中地區含大陸、香港、越南、新加坡等)就讀學生擬返台就學之因應措施、學校宿舍因應措施、入學考試因應措施、補習班SARS通報、防治宣導、停課因應事宜及學校疫情處理措施。

3. 加強SARS防治教育宣導

針對近來學校停課及居家學習人數漸增，教育部也研擬停課及課業輔導處理相關措施：

一、停課離校前，須先測量相關老師、學生體溫，以便篩檢可疑病例，維護社區防疫之安全。

二、學校應安排學生在家課業學習之進度或作業，並利用電話、E-mail、網路等方式輔導。

三、應囑咐學生每日測量體溫，如有發燒、上呼吸道感染症狀時，應立即就醫，並向學校報告。

四、請學校提供學生疫情諮詢與通報電話，以方便師生聯繫，另請學校協助班級建立學生聯繫管道，並安排導師或其他教師定期與學生聯絡電話，以關切學生在家生活與學習狀況。

五、停課期間，請學校利用學校網站宣導相關事項，並籲請學生不要到公共場所逗留，盡量留在家中從事有益身心的學習活動。

六、調整上課時間或補課，相關措施應與家長充分溝通，取得支持與配合。

七、對於居家隔離之學生給予關懷與輔導。

八、對於因疫情請假涉及操行成績者，予以從寬處理。
另為督導並協助各校建立各項因應機制，教育部於四月廿八日成立督導小組，由教育部督學及各業務單位分組至學校抽訪，了解學校SARS防治宣導與執行情形。

教育部要籲請各級學校，對此疾病不要過於輕忽而疏於防範，但也無須過度恐慌，所謂「預防重於治療」，對於疾病應有正確認知而且採取有效的防範措施，已成立緊急因應小組，遇有狀況時，應隨時通報衛生單位處理，以避免疫情的發生及蔓延。這些

措施需要全體教職員生共同警覺、參與。讓我們一起努力抗拒
SARS疾病的威脅，提供學生一個健康安全的學習環境！
[回特別報導](#)